



# 老兵雄姿今犹在 公益壮举点滴行

八一建军节,是中国人民解放军成立的第91个年头。每年这个时候,抗战老兵群体总会被提起。那年,他们青春年少,风华正茂;而今,他们耄耋之年,苍颜华发。时光匆匆,老兵一个个故去,但他们的精神不朽。老兵年轻时为祖国的和平与繁荣奉献热血,到了晚年则得到应有的尊敬与铭记。而普通老人的晚年生活,也没有被忘记。近日,各地福彩中心针对老年群体开展了公益活动。

## 渭南农村互助幸福院

### 让留守老人乐享晚年

近年来,农村大量青壮年外出务工,导致留守、独居老人的养老问题不断凸显,为满足农村空巢、留守和独居老人的养老需求,让子女不在身边的老人能够老有所养,在福彩公益金的助力下先后建起一批农村互助幸福院,为老人们提供了老有所依、老有所乐的场所。

大荔县羌白镇八鱼村农村幸福院2017年投入使用,是大荔县最新建成的一批农村互助幸福院之一。62岁的李现成是村里的独居老人,子女常年外出打工,老人大多数时间都是一个人呆在家里。这里的农村互助幸福院建成后,一下子就帮老人解决了难题。

据悉,大荔县羌白镇八鱼村有13个村民小组,1160户,4580口人,外出劳动力820人,是典型的留守儿童、孤寡老人村。经协

调,该村积极争取村级互助幸福院建设项目经费10万元,福彩公益金资助8万元,于2017年建成了集就餐、托养、休闲、娱乐等照料服务于一体的农村互助幸福院。院内设棋牌活动室、图书室、休息室、餐厅等,满足了周边老人养老需求,让家里无人照料的老人能够“走出来”。

大荔县自2013年启动农村互助幸福院建设以来,按照村级主办、互助服务、群众参与、政府支持的原则,在福彩公益金的投入下,已累计建设运营80个农村互助幸福院,实现了农村留守老人、空巢老人离家不离村的养老服务模式,解决了老人生活照料和精神安慰等难题,解除了儿女们的后顾之忧,为乡村振兴战略的实施提供了有力保障。

## 连云港福彩爱心款

### 资助患白血病低保老人



年近六旬,罹患重症,低保家庭,这是家住灌南县三口镇潘老庄村潘明军老人目前的状况。

2015年,潘明军被查出患慢性淋巴细胞白血病,2017年又被查出患有胃间质细胞瘤,并于同年进行了切除手术。患病前,潘明军在船上烧饭赚点钱补贴家用,老伴儿在家务农,耕种几亩薄田,两个儿子一直在外地打零工,收入微薄,只够养家糊口,自潘明军患病后,

一大家子的生活更加艰难了。经济上的窘迫,加上精神上的压力使得这位老人的病情愈加严重。

危难之时见真情。在了解到潘明军家的困难情况后,连云港市福彩中心及时伸出了援助之手,7月20日,“福彩连心”公益救助小组为潘明军送去了8000元爱心款,希望为这个家庭尽些绵薄之力,更希望这笔善款能鼓舞潘明军战胜病魔,早日康复!

## 954万福彩公益金

### 资助西安鄠邑区中心敬老院

鄠邑区中心敬老院建设项目为陕西省2009年灾后恢复重建项目。该项目开建于2010年,2012年年底交工,2013年8月30日正式启用。占地26.4亩,建筑面积7300㎡。配备有电梯(2部)、无障碍设施、集中供暖、消防系统、污水处理系统、视频监控等设施以及室外花园和室外娱乐健身场地。目前,已入住各类老人206余人,其中社会托养老人86余人,五保集中供养老人120余人。

近年来福彩公益金投入954万元,为鄠邑区中心敬老院新建养老大楼,随着新养老大楼的启用,社会各层众口称赞这所养老机构是“老年乐园”。该楼分为二部分,共有各类房间109间,每个房间配有电视、衣柜、床头柜、卫生间。以中间休息大厅为中轴,东为一区,西为二区。社会托养居住在二区,五保老人居住在一区,每层设有护工服务区、娱乐场所。室内外各项



功能设施一应俱全,学习、健身、文化娱乐活动场所环境优雅,各种花木和小花园扮靓了整个大院,极富中华民族敬老养生传统内涵的文化墙布满院周,环境优美,宜居怡神,令人向往。

鄠邑区中心敬老院承担着为全区五保、有托养需求的老年人养老,为推进居家养老、社区养老和社会化养老提供示范服务。努力推进养老服务体系持续、健

康发展,在西安国际化大都市副中心城市建设中谱写着眼长远、服务全局、普惠人民、为老服务工作新篇章。让入住老人充分感受老有所养、老有所依、老有所教、老有所学、老有所乐的欢欣,分享政府机构养老服务和改革开放的成果,不断推进机构养老服务工作与经济社会和谐发展,努力为推动建设西安国际化大都市副中心城市服务。

## 佛山顺德福彩公益金

### 惠及全区老年人

“你们帮我办好老年优待证,真是太感谢了!”前两天,家住勒流刚满60周岁的卢伯从社区居委会工作人员手中接过老年优待证,连声道谢。

根据老年人优待办法,年满60周岁不满65周岁的老年人凭《佛山市老年人优待证》(以下简称《优待证》)乘坐本市各区内编码线路的公共汽车和地铁,享受半价优惠。65周岁以上的老年人凭《优待证》免费乘坐。此外,年满60周岁不满65周岁的老年人进入影剧院、文化宫、博物馆、科技(学)馆、纪念馆、图书馆、文化馆(站)、展览馆、公共体育场所、公园、旅游景点等,可享受半价优惠。65周岁以上的老年人凭《优待证》免费优惠。

家住大良已满60周岁的陈伯说,“社区居委会提前掌握了老年人的数据情况,帮我们把相关资料送到市里统一制证,因此,一次都不用跑,就拿到了《优待证》,真是方便老年人。我要把《优待证》好好保管起来”。

其实,除了对养老机构的日常管理、照料等提供资金支持外,全区老年人享受的福利中也有福彩公益金的一份力。根据《佛山市人民政府关于修订佛山市老年人优待办法的通知》《佛山市民政局关于印发佛山市老年人优待办法实施细则的通知》《佛山市民政局关于印发佛山市老年人优待证管理暂行规定的通知》《关于常住佛山市外埠老年人办理优待证的补充通知》,凡具有顺德区户籍、60

周岁以上的老年人,或常住本区的外埠老年人可免费办理《优待证》。《优待证》制作经费由顺德福彩公益金支出。

从小到点点滴滴的细节到一座养老院的日常资金投入,顺德福彩公益金把对老人的关心放在第一位,践行福彩发行的“扶老”宗旨。“福彩是中国一大慈善公益事业”,许多彩民,都是怀着一颗慈善之心购买福利彩票。三十年来,福彩公益行活动的铺开,让更多弱势群体感受到公益的温暖和爱的力量,也向社会传递了爱心、道义和责任。

福彩公益金的助力,让群众共享社会福利事业的发展成果,为越来越多的弱势群体送去关爱和温暖。